

ОТЗЫВ

на автореферат и диссертацию Макарова Михаила Владимировича на соискание ученой степени кандидата экономических наук по теме «Пространственно-функциональное развитие промышленности региона: содержание, оценка, стратегирование», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Актуальность темы диссертации Макарова Михаила Владимировича обусловлена необходимостью решения принципиальных вопросов концептуального и прикладного характера, связанных с совершенствованием стратегического управления промышленными подсистемами регионов.

Цель и задачи, поставленные автором диссертационного исследования, являются весьма актуальными, в полной мере отвечающими современным проблемам совершенствования стратегического управления промышленными подсистемами регионов страны.

Автор уделил значительное внимание изучению взглядов различных исследователей на проблему управления региональной экономикой (включая ее промышленную сферу), что заметно из представленного в автореферате обзора исследований отечественных и зарубежных ученых (с. 3-4).

Сделанные автором на основе анализа выводы (с. 22-23) обоснованы и аргументированы.

Сформулированные автором научные результаты позволяют судить о работе как о законченном, целостном, значимом в научно-методическом и практическом плане исследовании.

К наиболее значимым научным результатам исследования, определяющим его научную новизну, по нашему мнению, можно отнести следующие:

- *пространственно-функциональный подход к теоретическому анализу промышленного развития регионов России* (с. 10-12);
- *методический подход для осуществления пространственно-функционального анализа* (с. 12-14);
- *выявленные особенности пространственно-функционального развития промышленности регионов России* (с. 14-19);
- *методический инструментарий стратегирования пространственно-функционального развития промышленности региона, апробированный на примере Воронежской области* (с. 19-22).

В качестве замечания отмечу, что состав приоритетов промышленного развития Воронежской области, сформулированных на с. 20 автореферата: «1) развитие отстающих по уровню социально-экономического и промышленного развития территорий через наращивание их промышленного и экономического потенциала; 2) выделение, развитие и максимальное рассредо-

точение по территории области центров экономического роста; 3) улучшение социальных параметров развития районов области для снижения оттока населения и повышения его жизненного уровня» может быть значительно расширен.

Отмеченный недостаток не снижает высокой оценки диссертационного исследования.

В целом, судя по автореферату, диссертационная работа Макарова Михаила Владимировича на соискание ученой степени кандидата экономических наук по теме «Пространственно-функциональное развитие промышленности региона: содержание, оценка, стратегирование», посвящена решению важной научной задачи, является законченным исследованием, содержит научную новизну, имеет практическую значимость, соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Минобрнауки России к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика, а ее автор заслуживает присвоения искомой степени.

Профессор кафедры менеджмента и маркетинга
ФГАОУ ВО «Белгородский государственный
национальный исследовательский
университет»,
д.э.н., профессор

Лариса Александровна Третьякова

Дата «23» 03 2022 г.

ФГАОУ ВО «Белгородский государственный национальный исследовательский
университет»

Почтовый адрес: 308015, Россия, г. Белгород, ул. Победы, д. 85

Тел: +7 (4722) 30-13-78

Адрес электронной почты: lora_tretyakova@mail.ru

Специальность, по которой защищена докторская диссертация – 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)

Личную подпись
удостоверяю
Документовед
управления
по развитию
персонала и
кадровой работе

Третьякова
Мая

